
Rigorózní práce se zabývá trestným činem podvodu v trestněprávní úpravě České republiky 

se zaměřením na podvodnou delikvenci v systému poskytování zdravotní péče. Trestný čin 

podvodu představuje jedno z nejčastějších delikventních jednání vůbec. Česká právní úprava 

zahrnuje formu podvodu všeobecnou a formu speciální, která vymezuje specificky definované 

subtypy podvodu. Podvodné jednání se nevyhýbá ani zdravotnickému systému; naopak jej 

spíše vyhledává. Příčin je mnoho. Jednak je to velké množství účastníků tohoto systému 

s mnoha složitými vazbami mezi nimi navzájem, které participují na zdravotnickém systému 

jako takovém. Dále je to poměrně nepřehledná a neprůhledná situace financování a toků 

financí v tomto oboru a konečně také značná suma financí, kterou je tento resort každoročně 

financován. Odhad ztrát financí způsobených těmito delikventními praktikami v těchto 

systémech se odhaduje na cca 3% vložené částky, tj. v podmínkách České republiky 3% 

z částky zhruba 290 miliard Kč. Tato suma je ohromující a zasluhuje si vysokou odbornou 

pozornost a vytvoření racionálního a akceschopného modelu boje proti podvodům v našem 

zdravotnickém systému s cílem tyto minimalizovat a naopak maximalizovat návrat těchto 

ztracených částech zpět do systému. Práce se zabývá jednak genezí trestněprávní úpravy 

podvodu v České republice, dále je jen přehledně uveden model zdravotnického systému 

České republiky a způsob jeho financování. Hlavní část práce je věnována jednotlivým 

modelům podvodného jednání ve zdravotnickém systému s přehledem kazuistik a judikatury 

soudů. Podstatná část je také věnována problematice kriminologické a procesněprávní. 

V sekci komparativní se práce věnuje rozboru trestněprávní ochrany proti podvodnému 

jednání v podmínkách Spojených států amerických, Spolkové republiky Německo a 

Slovenska. Závěrem jsou pak uvedeny návrhy k racionalizačním opatřením s cílem 

minimalizovat možnosti podvodu ve zdravotnickém systému České republiky a preventivním 

prvkům proti této formě delikvence. 
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